

**用爱圆梦·火种工程**

主办:  
齐鲁晚报《今日淄博》  
山东省脐血库



小娴吹灭生日蜡烛，并许下了生日愿望。

爱心市民齐聚小娴家，用“善意的谎言”帮她圆梦

# “爸爸，你送的蛋糕我收到了”

“爸爸告诉我，今年的生日，他会给我买两个大蛋糕，一个我自己吃，一个给幼儿园的小朋友们。”

周村四岁的女孩小娴，本是天真烂漫的年龄却不幸患上了慢粒性白血病；祸不单行，一场车祸又永远地带走了她的父亲。在母亲的隐瞒下，小女孩至今仍不知道自己的爸爸已去世，依然把爸爸对她的生日承诺铭记于心。5日是小娴的生日，本报与山东省脐血库、淄博阳光爱心公益群、百贺蛋糕店等单位的工作人员以及小娴所在幼儿园的全体师生一起来到小娴家给她过生日。

文/本报记者 樊伟宏 片/本报记者 姜文洁

## 今年过生日，小娴收了四个蛋糕

5日上午，当记者来到小娴家时，屋里已经挤满了前来为小娴过生日的爱心市民，有私企老板、单位职员，也有农民工、手工艺者，足足有二三十人。

“我是从咱报纸上了解到小娴的事情的。”周村的任女士告诉记者，“我也是一个母亲，有一个和小娴差不多大的女儿，看了小娴的遭遇，总感觉心里很难受。所以今天即使是请假，我也要过来给孩子过个生日，看看她们母女俩。”

除了我们带去的两个蛋糕，小

娴还收到了另外两个蛋糕，分别是爱心市民和小娴所在幼儿园为孩子准备的。“幼儿园一早便组织小朋友一起为小娴过了生日，小娴很开心，真的很感谢他们。”小娴的母亲邓女士说。

“我是孩子父亲生前的好友，今天特意赶来给孩子过生日。他爸是个好人，没想到这一家子要经历这么多苦难。”周村的马先生说。他给小娴买了一辆自行车和一些玩具，看着孩子骑在自行车上开心的模样，马先生的眼睛模糊了起来。

## 生日愿望是爸爸早点回家

记者将爱心人士赠送的蛋糕送到小娴手中时，为了让孩子开心，说是她的父亲送来的蛋糕，由于父亲在外工作繁忙，还不能回家陪她一起过生日。拿着写有“祝女儿生日快乐，爸爸”的祝福卡片，小娴显得很是失落。

吹熄了生日蜡烛，在爱心人士

的掌声里，小娴许下了自己四岁生日的愿望：“爸爸的蛋糕我收到了，我希望爸爸早点回家，我想他了。”片刻的安静，在场的人眼中都噙满了泪水，没有人去说破这个残酷的事实，虽然小娴注定会知道，但在场的所有人都希望这个日子能够越晚越好。



小娴经常看妈妈钱包里的全家福照片。



小娴开心地亲吻妈妈。



小娴戴着生日帽和幼儿园小朋友一起分享蛋糕。



小娴将蛋糕分给前来为她过生日的小朋友吃。

## 爱心寄语

**山东省脐血库：  
帮寻合适脐血  
我们义不容辞**

山东省脐血库淄博地区负责人孙希军表示，看到有那么多爱心人士帮助小娴，也让他心中充满了感动，他们已经为小娴寻找到了3份有5个位点相合的脐血，接下来他们会继续寻找更高相合位点的脐血，帮小娴治病。

**淄博阳光爱心公益群：  
成为一缕阳光  
照亮孩子生活**

淄博阳光爱心公益群负责人马先生说，作为爱心公益组织，帮助了很多人，挽救了很多人，每一次都让他们充实，每一幕都让他们感动，现在了解到小娴的遭遇，看到了一位坚强的母亲，他们会不遗余力的去帮助、关爱她们。他们愿成为一缕阳光，照亮孩子的生命。

**北门里幼儿园：  
孩子在我这  
大家请放心**

北门里幼儿园李园长告诉记者，作为幼儿园的园长，每一个学生都是她的孩子，现在孩子病了，全体师生都会去爱护、帮助小娴，“孩子只要在我这里一天，就请大家放心，我们一定会好好照顾好这里的每一个孩子。”

**百贺蛋糕店：  
用我们的努力  
让孩子尝到幸福**

百贺蛋糕店邓女士告诉记者，看到小娴的第一眼，他们实在无法相信在这个活泼可爱的女孩身上，竟发生了那么多不幸的事情，让人心疼。“我们虽然做的不是很多，但我们希望用我们的手艺，让孩子不只是吃的开心，也能够从心里尝到幸福，希望孩子早日痊愈，拥有一个美好的未来。”